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体检是普通高校招生工作的重
要一环。 市教育考试中心工作人员
介绍，所有报名参加 2025 年高考、
提前单独招生、 对口招生的考生均
须参加此次体检。 今年我市市直考
区参加高招体检的考生共 4665
人， 体检时间为 3 月 18 日至 3 月
30 日。 与往年一样，市直考生体检
医院为三门峡市中心医院、 黄河三

门峡医院、三门峡市中医院。
那么， 今年高招体检项目有哪

些？ 据悉， 此次体检项目仍分为眼
科、内科、外科、耳鼻喉科、口腔科、
胸透检查和肝功能检查 7 大项。 其
中，对口生体检采血时间为 3 月 18
日—3 月 19 日，普通类考生为 3 月
24 日—3 月 25 日， 医院工作人员
到各学校，为考生采血化验（部分考

生较少的中职学校， 考生自行到对
应体检医院采血）；对口生常规体检
时间为 3 月 19 日—3 月 23 日，普
通类考生为 3 月 26 日—3 月 30
日，体检地点为各个医院体检科。

需要提醒考生的是， 体检前一
天，考生应注意清洁、充分休息。 眼
睛近视的考生， 需佩戴本人的框架
眼镜，不能佩戴隐形眼镜。考生体检

后、签名确认前，一定要通读一次体
检表。 要注意检查体检表所列项目
是否都已检查，不要漏项漏检。考生
对体检结果如有不同意见， 应通过
带队老师向体检中心办公室工作人
员反映， 要在规定时间内提出复检
申请。

昨日， 记者
从三门峡市教
育考试中心获
悉， 我市 2025
年高招体检工
作已经启动。 体
检时，体内植入
有金属物怎么
办？ 没来得及参
加体检怎么办？
针对学生家长
关注的问题，记
者进行了采访。

□本报记者 张迪

市直考区 4665名考生 3月 18日至 3月 30日体检

“按照规定，今年高考，我市继
续实行‘无声入场’，即考生须接受
智能安检门、金属探测器检查。 ”该
中心工作人员介绍， 体内有金属物
的考生（如金属牙套、金属支架等），
在医院体检时， 应如实告知并接受
检查， 工作人员将对其体内金属的
具体部位进行精准录入或描述。

这类考生接受检查后， 体检医
院打印系统将生成相关证明并加盖

公章，经过招生部门审核、盖章交给
考生， 以便高考入场时顺利通过智
能安检门和“无声入场”检查。

此外，有“既往病史”的考生，也
需要提前打印特殊情况申报表，并
如实填写情况并签字。而在体检时，
由考生携带向相应科室医生出示，
由医生检查后输入体检系统。

那么， 无法按时参加体检的考
生怎么办？据了解，确因伤病等特殊

情况暂时无法在规定时间参检的考
生，请及时向报考所在地县（市、区）
教育招生考试机构如实说明情况，
并提供证明材料，经核准后，根据当
地教育招生考试机构安排按时补
检。 拟申请在高考中提供合理便利
的残疾人考生，凭本人身份证、中华
人民共和国第二代或第三代残疾人
证， 在高招体检期间到报考所在地
的县（市、区）招生考试机构提出书

面申请。
体检结束后， 考生如对医院体

检的某项结果有疑议， 在规定时间
可通过学校体检负责人向体检站办
公室提出复检申请。 体检当天考生
复检须由带队老师带领考生在体检
站办理复检； 非当天体检考生提出
复检， 由考生所在学校体检负责人
在指定时间统一带领考生到体检站
办理复检。

体内有金属物的考生 需如实告知并接受检查

我市 2025 年高招体检工作启动
这些事项需要注意

为进一步
激活房地产市
场活力，减轻购
房人负担，增强
人民幸福感、获
得感， 日前，我
市发布《关于市
区商品房契税
缴纳补贴办法
的通告》（以下
简称《通告》）。
哪些人可以办
理契税补贴？具
体办理流程包
括什么？记者为
您梳理。

□本报记者 张斌

可享受 20%补贴 45日内补贴到账
我市商品房最新契税缴纳补贴政策出炉：

补贴资金发放也分
为两种： 一是通过河南
省电子税务局网上办理
或“线上三门峡 App”
手机端办理的， 均可直
接 在 “线 上 三 门 峡
App” 填报接收补贴相
关信息。 二是通过现场
缴纳方式办理的， 填写
《市区商品房契税缴纳
补贴申领单》，并提交到
在市政务服务中心三楼
设立的市区（商品房）契
税征收大厅设立的“财
政补贴”窗口。需携带身
份证、 契税完税证明复
印件， 并填报接收补贴
的账户账号信息。

在接收到纳税人提
交的补贴信息后， 经住
建部门审核， 确认手续
齐全正确无误，于 45 日
内将财政补贴发放到纳
税人提供的银行账户。

45日内
纳税人

可领取补贴
据《通告》显示，此次商品房契税

缴纳补贴范围为三门峡市区内（不含
陕州区）已经购买商品房（不含二手
房）但尚未缴纳契税的购房人（以下
简称“纳税人”）。

本次补贴标准为： 凡在 2025 年
3 月 15 日至 2025 年 6 月 30 日期间
缴纳商品房（商品房主要包含首套住

房、二套住房、三套住房及以上和商业
房）契税且符合补贴范围的，按缴纳契
税总额的 20%给予补贴（以契税实际
缴纳日期为准）。

契税缴纳补贴如何为纳税人带来
福利？记者为您举个例子：在不考虑增
值税等其他因素情况下， 假如首套房
是 140 平方米， 按照 5500 元 / 平方

米计算， 该套房子总价 77 万元，140
平方米及以下的首套房需缴纳契税
1％，也就是 7700 元，而2025 年 3 月
15 日至 2025 年 6 月 30 日期间缴纳
商品房契税且符合补贴范围的， 按缴
纳契税总额的 20%给予补贴，那么这
套房子可以获得 1540 元的契税补贴。

纳税人可享受 20%补贴，6月 30日截止

本次契税缴纳方式分为线上线下
两种。

线上办理流程： 一是纳税人可通
过登录“国家税务总局河南省电子税
务局官网”（https://etax.henan.chi-
natax.gov.cn/web），在官网首页通知
公告栏目中浏览。 二是纳税人可通过
注册登录“线上三门峡 App”， 点击

“增量房契税缴纳”，根据提示办理。 以
上两种方式，纳税人可通过微信、支付
宝支付，自行打印契税完税证明。

现场缴纳流程： 纳税人携带所需
资料， 本人或代理人前往契税征收大
厅缴纳， 缴纳地址为三门峡市政务服
务中心三楼（天鹅韵酒店后）“市区商

品房契税征收大厅”。纳税人可通过云
闪付、银联卡、微信、支付宝、现金等方
式缴纳。

现场办理所需资料：纳税人未婚：
身份证、购房发票、购房合同、户口本
等原件与复印件； 房屋套次查询证明
原件。 纳税人已婚：夫妻双方身份证、
购房发票、购房合同、户口本（夫妻双
方及未成年子女的户口本）、结婚证等
原件与复印件； 家庭成员房屋套次查
询证明原件。 纳税人离异：身份证、购
房发票、购房合同、户口本（本人及负
责抚养的未成年子女的户口本）、离婚
证（或法院判决书）原件及复印件；家
庭成员房屋套次查询证明原件。 纳税

人丧偶：身份证、购房发票、购房合
同、户口本（本人及未成年子女的户
口本）、结婚证、配偶的注销证明（若
户口本上已显示丧偶，结婚证及配偶
的注销证明可不提供） 原件及复印
件； 家庭成员房屋套次查询证明原
件。

以上家庭成员（指购房人、配偶
及未成年子女）房屋套次查询证明是
指住建局开具的《合同备案信息查阅
证明》、自然资源和规划局开具的《房
屋登记信息查阅证明》， 家庭所有成
员都要开具，且必须是原件。 契税集
中征收大厅可自助查询。

纳税人可选择线上线下两种缴费方式


